

疫情阻挡农民返乡春耕

党员干部:我们帮你播种

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 文玉 尹思文 文/摄)“哎呀申书记,你们可帮了我的大忙了,这实在是没有想到的事,感谢咱们村的党员!”4月25日,古交市常安乡麻家口村村民张大维在电话里一个劲地对村党支部书记申宇维说着感谢的话。

原来,张大维到大同打工,原本想着开春后回家把地种上,可由于疫情防控,他回不来了,眼看着家里4亩地就要误了农时,这可把他给急坏了。正在这时,村党支部书记申宇维打来电话,说是村里的党员已经帮他把地给种上了,一时让他激动无比。

同样的事情也发生在张腾身上,在太原打工的他,家里的3亩地也被村里的党员给帮着种上了。

开春以来,麻家口村党支部就发现,由于疫情防控的需要,一些在外打工的村民不能及时回村种地。党支部及时研究这个问题,作出了由党员帮助在外打工的村民播种的决定,并且把帮扶范

围扩大到老党员户、低保户、残疾人户。

村党支部把这项工作作为“抓党建促基层治理能力提升”切入口,很快形成了党支部主导,村委会配合,党员带头,入党积极分子、退役军人及村民参与的工作局面。以每15户为单位划分一个网格,一名党员联系一个网格,统筹农业生产

和疫情防控,一方面帮助春耕有困难的人家第一时间代购农资、免费适时播种,另一方面发动村民阻击疫情。

目前,该村党员共计为村民代购农资出动车

辆10台次,购买种子300多公斤,帮助在外未返乡

农户6户、老党员户3户、低保户1户、残疾人户2

户播种玉米27亩,后续播种还在持续进行中。

抓党建促基层治理能力提升



村干部田间助农春耕作业。

在家上学也精彩

——小店区第二实验小学线上教学掠影

复杂多变的疫情形势,让师生居家相隔,云端相望。小店区第二实验小学以“离校不停研,线上话‘双减’”为主旨,依托组团教研、巡课评析,精心设计生动有趣的在线学习活动,提升隔屏教学吸引力,赋予孩子们居家学习自主、主动、独立的品格。



学生参加在线升旗仪式。图片由小店区第二实验小学提供

国旗在线升起来

“请面朝屏幕上的国旗,升国旗,奏唱国歌!全体少先队员行队礼,敬礼!”在家上学没能打破学校每周一举行升旗仪式的惯例。每周一上午,居家学习的全体学生准时聆听国旗下的演讲、辅导员的讲话,面对庄严的国旗宣誓。

在4月18日“读书放飞梦想,拼搏成就未来”主题升旗仪式上,中队长靳一康代表五一中队作了读书共勉的演讲,“因为疫情我们不能在大操场集合,但屏幕上的五星红旗把我们聚到一起,热爱读书的心把我们连接在一起。”同学们在家上网课,也养成了上课佩戴红领巾的习惯。

学校向家长们连发三封信,就学生疫情防控个人防护、爱护小区环境、坚持体育锻炼和参与家务劳动提出操作性强的“倡议公约”,推进居家学习的“五育并举”。

“4·23”世界读书日当天,学校教导处

发起“邀你一起阅读”活动,经典诵读、线上分享、亲子共读、读书征文,让孩子们的“在家上学”有了更浓的书香味。有的同学还当起了社区图书馆的小小志愿者,体验服务他人和阅读好书的双重快乐。

小小主播开讲啦

“诗经是我国最早的一部诗歌总集,共有305首诗歌……”六(1)班王欣悦同学以《诗经》简介为开头,与小组其他5名同学合作,从诗作背景、诗文注解到品读赏析、拓展延伸,为全班在线同学带来了一堂《采薇》节选古诗词鉴赏课。

原来,语文老师张扬把网课主播权“转让”给孩子们,让全班同学争当小小主播。同学们研读课本,上网搜索,整理资料,练习讲解,小组成员之间互评互改。一个个颇有小老师风范的小小主播亮相屏幕,不少陪读的家长也深受感染。

晋陕壶口瀑布共用一个名

“黄河壶口瀑布旅游区”

本报讯(记者 贾尚志)4月25日消息,山西、陕西两省黄河壶口瀑布景区会商确定,两景区名称统一为“黄河壶口瀑布旅游区”。

黄河壶口瀑布位于晋陕大峡谷,是山西和陕西两省共同拥有的文化和旅游资

源。去年12月9日,文化和旅游部资源开发司把山西省临汾市壶口瀑布列入5A级旅游景区创建名单。

今年,按照文化和旅游部要求,晋陕两省、吉县宜川县两县联合创建国家5A级旅游景区,实现互利共赢。两地黄河壶

“有大把自主的时间,这是孩子们在家线上学习的优势。通过变换学习组织形式,让孩子们能够静下心来进行持续的阅读、思考、表达,孩子们会学得更真实、更深刻,学习过程也会更自然、更完整。”张扬老师对居家学习有自己的理解。

“这样的学习对爸爸妈妈确实是个惊喜!”学生刘源恺感叹。同样感叹的还有五(5)班的高晨硕,他在“筑梦航天,强我中华”专题在线班会上,为同学们梳理了神舟十三号航天员的太空“出差亮点”,成了大家心目中的航天小专家。

创意春装秀出来

学校美术教研团队也脑洞大开,以“探素美术世界,发现生活之美”为主题,推出“制作漂亮手抄报”“黑板报我来画”“春天的衣橱”等系列美术网课,从关注绘画技巧转向超越学画本身的师生情感交流和审美多元创作。

“春天的衣橱”贯通课上课下,引导孩子利用身边的材料,综合运用平涂绘画、手工剪贴等方式,制作富有春天气息的创意服装。在孩子们畅快的想象中,嫩绿的树叶、缤纷的花瓣在纸上任意地排列组合,纤细的小草变作飘飘秀发,绿油油的卷心菜叶片被裁剪成裙子,彩色的回形针做起了手套……

高年级的同学在完成基本创作后,还拓展升级设计服装杂志封面。六(2)班杨星语用废旧的中性笔为线条,拼成了少女的裙摆,配上花瓣色彩的中英文词条,表达出以刚劲的金属质感打赢抗击疫情战的愿望。

美术教研组还推出学生个人书画线上微展,五(4)班王馨梓的作品首先亮相,国画、创意画、素描……一幅幅作品吸引了师生和家长的目光,激发了孩子自由创作的热情。记者 司勇 通讯员 魏国华

招募青年志愿者?
团市委提醒:假的

本报讯(记者 张波)4月25日,团市委消息,近日发现,有机构或个人冒用“共青团太原市委、太原市青年志愿者协会”的名义,发布基层一线疫情防控青年志愿者招募信息。为此,共青团太原市委提醒广大团员青年,提高警惕,注意甄别网络上误导公众的虚假信息,避免造成不必要的损失。

团市委相关部门负责人介绍,近期接到青年志愿者反映,自己的手机收到招募基层一线疫情防控青年志愿者的信息,通过扫描二维码进群后,群主分享了“招募令”,并要求志愿者填写“太原市青年义工志愿者报名登记表”,登记包括姓名、年龄、毕业院校、政治面貌、身份证号码、手机号码、工作单位、家庭住址、职业等在内的详细个人信息。

团市委工作人员甄别发现,这个招募令的相关图片和内容是盗用2020年我市疫情防控期间,团市委“青春太原”官方微博公众历史信息,其中的“团市委负责人刘伟”“太原青年防疫志愿群二维码”等内容均非事实。

“青春太原”官方微博公众账号是共青团太原市委注册承认的发布太原共青团工作、活动信息的正规渠道。4月12日,“青春太原”向全市广大团员青年发布了倡议,并组织各县区公开招募青年志愿者,参与基层一线的疫情防控志愿服务活动。有意向的青年志愿者可通过联系居住所在地各(县、市)区团委加入志愿者微信群,由各(县、市)区工作人员根据疫情防控工作整体要求统一安排志愿服务。

太原市青年志愿者协会负责人联系方式:13293511522。

各(县、市)区团委联系方式为:

小店区0351-7176190
迎泽区0351-4033631
杏花岭区0351-3382190
尖草坪区0351-5648445
万柏林区0351-6063120
晋源区0351-6592122
古交市0351-5156711
清徐县0351-5722223
阳曲县0351-5521501
娄烦县0351-5326432